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Το Εθνικό Φεστιβάλ Λεβάντας θα
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Το Εθνικό Φεστιβάλ Λεβάντας θα πραγματοποιηθεί για έβδομη φορά στο χωριό Σρέντνο Γκράντιστε, περιοχή

Τσέρπαν, στις 26 και 27 Ιουνίου 2021. Ο οικισμός είναι παραδοσιακός οικοδεσπότης της γιορτής, καθώς εδώ,

στους πρόποδες του όρους Σρέντνα Γκόρα, ιδρύθηκαν μερικές από τις πρώτες πειραματικές φυτείες λεβάντας

στη Βουλγαρία. Η Γιορντάνκα Χριστόβα θα είναι το μουσικό αστέρι της γιορτής.

«Στόχος του φεστιβάλ είναι να αποδείξει σεβασμό στην παράδοση και να γιορτάσει την άξια θέση της

Βουλγαρίας ως παγκόσμιας ηγέτιδας στην παραγωγή ελαίου λεβάντας για σχεδόν 10 χρόνια τώρα», δήλωσε η
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διευθύντρια του φεστιβάλ, Νίνα Γκιργκίνova. Η χώρα μας εξάγει περίπου 200 τόνους υψηλής ποιότητας ελαίου

λεβάντας ετησίως. Η Γαλλία καταλαμβάνει τη δεύτερη θέση με μέση απόδοση 40-50 τόνων.

„Θέλουμε να προωθήσουμε τη λεβάντα ως εθνικό σύμβολο της χώρας μας, παρόμοιο με την εμβληματική

Τριαντάφυλλο του Δαμασκού. Το φεστιβάλ είναι αφιερωμένο στους παραγωγούς και επεξεργαστές λεβάντας,

καθώς και σε όλους τους θαυμαστές του αρωματικού φυτού,“ πρόσθεσε η Γκιργκίνova. Επίτιμος πρόεδρος του

φεστιβάλ είναι ο παγκοσμίως φημισμένος ηθοποιός Στανισλάβ Γιάνεφσκι, γνωστός από τη σάγκα του Χάρι

Πότερ και από μια από τις εμπορικότερες παραγωγές του Κουέντιν Ταραντίνο.

Η έκδοση Σρεντνογκόριε της γιορτής ξεκινά στην πόλη Τσέρπαν την Παρασκευή, 25 Ιουνίου, με λαϊκή αγορά

λεβάντας, εργαστήριο για παιδιά, συναυλία και φωτογραφική έκθεση, και το Σάββατο μεταφέρεται στο χωριό

Σρέντνο Γκράντιστε, όπου το πρωί έχει προγραμματιστεί περιπατητική περιήγηση από το χωριό στα χωράφια με

λεβάντα. Στην πλατεία θα στεγαστεί φωτογραφική έκθεση με τίτλο „Εντυπώσεις Λεβάντας“. Η αυλή του

δημαρχείου θα φιλοξενήσει την παραδοσιακή γαστρονομική έκθεση, στην οποία ντόκιες νοικοκυρές θα

διαγωνιστούν στην παρασκευή πιάτων και ποτών με προσθήκη λεβάντας. Εξεζητημένα αντικείμενα,

αναμνηστικά και εφαρμογές με λεβάντα, κατασκευασμένα από ντόπιους καλλιτέχνες, θα προσφέρονται στην

ειδικά οργανωμένη Λαϊκή Αγορά Λεβάντας.

Για πρώτη φορά, μέρος της εκδήλωσης είναι και μια Αγορά Αγροτών, στην οποία θα συμμετέχουν παραγωγοί

από την περιοχή και τη χώρα με φυσικά και βιολογικά γαλακτοκομικά προϊόντα, τυριά, μελί με λεβάντα,

λουκάνικα, κρασί, μαρμελάδες και κάθε είδους διαφορετικά τρόφιμα που παράγονται από εργατικούς και

αφοσιωμένους αγρότες. Το απόγευμα, θα οργανωθεί το Παιδικό Εργαστήριο Λεβάντας για ζωγραφιές,

εφαρμογές και αντικείμενα με λεβάντα, και οι πιο τολμηροί και φιλόδοξοι συμμετέχοντες θα διαγωνιστούν στον

διαγωνισμό „Βασιλιάς και Βασίλισσα της Λεβάντας“. Παράλληλα με το πλούσιο μουσικό, λαογραφικό και

χορευτικό πρόγραμμα, το αστέρι του φεστιβάλ θα είναι η γκαλά συναυλία μιας από τις πιο αγαπητές και

δημοφιλείς Βουλγάρες ερμηνεύτριες - της Γιορντάνκα Χριστόβα.

Με την υποστήριξη των συνδιοργανωτών του – των παραγωγών αιθέρων ελαίων, το Εθνικό Φεστιβάλ Λεβάντας

διοργανώνει ένα εκπαιδευτικό ταξίδι στο πιο μοντέρνο αποστακτήριο αιθέριου ελαίου λεβάντας στην περιοχή,

στο χωριό Σρέντνο Γκράντιστε, όπου οι επισκέπτες θα παρακολουθήσουν επί τόπου τη διαδικασία επεξεργασίας

του αιθέριου φυτού. Έχουν προγραμματιστεί γευσιγνωσίες κρασιών που παράγονται στα οινοποιεία στο Σρέντνο

Γκράντιστε και την ευρύτερη περιοχή.

Οι περιοχές Τσέρπαν και Στάρα Ζαγόρα είναι από τις πιο ευνοϊκές για την καλλιέργεια λεβάντας. Στο Σρέντνο

Γκράντιστε, φυτά λεβάντας που φυτεύτηκαν πριν από περισσότερα από 70 χρόνια ακόμα και σήμερα
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ευδοκιμούν. Στη Βουλγαρία υπάρχουν ήδη περισσότερα από 136.000 στρέμματα φυτεμένα με λεβάντα, με μέση

ετήσια απόδοση πάνω από 51.000 τόνους. Κατά παράδοση, η δεύτερη ετήσια έκδοση του Εθνικού Φεστιβάλ

Λεβάντας θα πραγματοποιηθεί στην ίδια μορφή στις 3 και 4 Ιουλίου 2021 στη λαβαντουρική τοποθεσία της

Δοβρουτσάς - την πόλη Γκενεράλ Τόσεβο.
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